QUADERN DE RESOLUCIO DE
PROBLEMES MATEMATICS
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Com puc resoldre els problemes matematics?

Ho farem mitjancant 4 passos:

1.- Recopilo les dades: 2.- M'ho plantejo:

3.- Que faig? (operacié que | 4.-Responc la solucid:
correspongui):




Coneixem el problema:
Leonor esta llegint un llibre de 225 pagines; en la primera setmana va llegir 34
pdgines i en la segona va llegir 10 pagines més que en la primera. Quantes
pagines li falten per llegir?

La dada més importants son:

a) Leonor esta llegint un llibre de 225 pagines |

b) La primera setmana va llegir 34 pagines
c) La segona va llegar 10 pagines més que en Ia primera l- + m

El recomanable per solucionar aquest problema és:

a) suma els fulls del llibre

b) A els fulls del llibre se i
resta la suma de les pagines
llegides.




Llavors...

1.- Recopilo les dades:

2.- M'ho torno a plantejar:
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3.- Que faig? (operacié corresponent)

4.-Responc la solucic:

2.- Resto el total de les
fulles llegides al
total de pagines

1.-Sumu les fulls
del llibre llegides

del llibre.

34 225

+ 44 - 78
78 147

A Laura li falten por llegir 147 fulls
del llibre




Vegem un exemple de suma
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2.- En una granja d'arbres es planten 235 pins i 467 arbres diferents.
Quants arbres es van plantar en total?

1.- Recopilo les dades:

2.- M'ho torno a plantejar:
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3.- ¢Que faig?(operacion corresonent)

4 -Responc la solucion:

Sumo els pins més els arbres
diferents.

435
+ 235
702

En total es van plantar 702 arbres




Vegem un exemple de resta
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3.- Laura va comprar una varietat de dolgos en el magatzem i despesa 384€. Si ella ténia 650€.

Quants diners li quedo després de la compra?

1.- Recopilo les dades:

2.- M'ho torno a plantejar:

467€
384€

—

3.- ¢Queé faig?(operacio corresponent)

4.-Responc la solucion:

Resto el que vaig gastar en dolgos al
total dels diners que tinc.

467
+ 384
083

A Laura li queden 83€ després de
Comprar els dolgos.




Vegem un exemple de multiplicacio
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1.- En un bus van: El xofer i 5 nens, cada nen porta una caixa, en cada caixa hi ha 5 gats.
Quants gats hi ha comptant totes les caixes?

1.- Recopilo les dades: 2.- M'ho torno a plantejar:
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3.- ¢Que faig? (operacion corresponent) | 4.-Responc la solucio:

1.-Multiplico als infants per les capses En les capses hi ha 25 gats en
1 (capsa) X 5 (infants) = 5 capses o

2.- Multiplico la quantitat de capses per la
guantitat de gats en cada capsa.

5 (capses) X B (gats) = 25 gats




5’? Recorda:

Quan diem el DOBLE multipliquem X2

Q> Q2> N2 Q>
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El doble de 20 pomes serien 40 pomes

Quan diem el TRIPLE multiplicamos X3
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El triple de 20 pomes serien 60 pomes



Vegem un exemple de divisio
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3.- En Pere va comprar 12 pastissos, i els reparteix en parts iguals entre 4 capses.
Quants pastissos hi ha en cada capsa?

1.- Recopilo les dades:
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2.- M'ho torno a plantejar:
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3.- ¢Que faig? (operacion corresponent)

4 -Responc la solucié:

Divideixo el total dels pastissos
entre les 3 capses

12:3=
Busco algun ndmero que multiplicat per 3
el resultat sigui 12 o el més proxim a 12.

4x3 =12 osigui 12:3=4

En cada capsa hi ha 4 pastissos




Ara fes-lo tu....




1.- Joan tenia unes bosses amb 456 dolcos i va vendre un total de 233,
quants dolgos li van quedar?

1.- Recopilo les dades: 2.- M'ho torno a plantejar:

3.- ¢Que faig? (operacioncorresponent) | 4.-Responc la solucidn:




